
—g— Novo šolsko poslopje na De 
brovem. Tukaj se je v nedeljo, dne 2\ 
pret. m. slovesno blagoslovilo novo dve 
razredno šolsko poslopje. Pri tej slavne 
sti so bili navzoči poleg obilo domačeg 
ljudstva tudi okrajni glavar Schneidei 
okr. šol. nadzornik Finžgar, baron pl. Le 
catelli. stotnik biljanske posadke in drug 
osebnosti ter vse učiteljstvo Zapadm 
Brd. Vrstili so se razni nagovori, nana 
šajoči se na pomen in namen novega po 
slopja. Le župnik seveda je moral zavi 
jati po svoji stari navadi. Možu kar mr 
goli pred očmi »svobodomiselcev« p 
Brdih. Vsa slavnost se je drugače v naj 
lepšem redu izvršila in ljudstvo je bil 
videti zadovoljno, ko je slišalo in videle 
kako se skrbi za duševno hrano njih de 
ce. Tudi mi želimo, da bi novo poslopj 
res služilo svojemu namenu, ter da bi tru 
učiteljskega osobja obrodil dober sad slo 
venskemu narodu ob meji v prid. Poul 
se je začel v novem šolskem poslopju n 
Dobro vem dne 1. majnika. Kot drug 
učna oseba je provizorično imenovan; 
učittlica Hermina Vvzourkova. doseda 
učiteljica v Podbeli na Tolminskem. 

—g— Pred goriško okrožno kot vz 
klicno sodnijo je bil v soboto obsojen Ba 
lič Josip, učitelj na Vrhu, na 20 K globi 
in 5 dni zapora in na povračilo kazensko 
pravdnih stroškov. Zgodovina te kazen 
ske zadeve je precej znana. Znani kleri 
kaleč Balič je dolžil svojega kolego, d; 
se je nespodobno vedel med petjem ce 
sarske himne, zaradi česar je moral na 
stopiti razžaljeni kolega sodnijsko pol 
V prvi jnštanci je bil Balič oproščen, h 
»Novi Čas« je ves navdušen prijavil t< 
vest urbi et orbi. Pozabil je pa »Nov 
Čas« na to, da eksistira tudi druga in 
štanca, in ta je ovrgla prvo obsodbo, ii 
Balič bo moral jesti, ako ne plača globe 
pet dni postne jedi, zaradi pomajkanj« 
katerih se je tako škandaliziral pri zadnj 
učiteljski konferenci. Tisti petkov gola; 
je Baliča presneto drago stal! 

—g— Izpiti na c. kr. ženskem učite 
Ijišču v Gorici. 1. Izpiti za otroške vrtna 
rice in za ženska ročna dela začnejo dne 
3. junija ob 8. predpoldne. — Prošnje je 
vložiti do 15. maja t. 1. — 2. Pismeni iz
piti zrelosti se bodo vršili od 20. do 23 
maja. — 3. Glede sprejemnih izpitov za 
prvi tečaj pride posebno naznanilo. 

—g— Srednješolsko dijaštvo v Go
rici priredi svoj prvi telovadni nastop \ 
dvorani Trgovskega doma dne 11. maja 
ob 8.5 uri zvečer. Sodeluje pri nastopi 
orkester tukajšnjih učiteljiščnikov. Ker se 
čisti dobiček obrne v prid »Dijaške kuhi
nje« in se vabila ne razpošiljajo, vljudne 
tem potom vabimo slavno občinstvo, da 
se v obilnem številu udeleži prvega telo
vadnega nastopa goriških srednješolcev, 

—g— Samoumor dijaka. V soboto 
dne 26. t. m., opoldne so zaslišali v ulici 
Askoli mimoidoči zamolkel strel iz samo
kresa. Hiteli so na lice mesta in pri vho
du v hišo štev. 25 se jim je nudil žalosten 
prizor. Na tleh je ležal mladenič, ki mu je 
curljala kri iz desnega senca in v pesti 
je krčevito stiskal velik Browningov re
volver. Spoznali so, da je mladi samo
morilec 21letni Jožef Loverčič, četrtolet
nik tukajšnjega moškega učiteljišča. Pre
nesli so ga hitro v bolniščnico usmiljenih 
bratov, kjer je izdihnil dušo po težkem 
smrtnem boju šele ob devetih zvečer. 
Vzrok sarnoumora niso slabi uspehi v 
šoli. Samoumor je zbudil v mestu in po
sebno med dijaštvom žalostno senzacijo. 
Pokojni Loverčič je bil izredno nadarjen 
človek, tako je n. pr. mojstrsko vezal 
knjige, izdeloval je sam črevlje in obleko, 
govoril je pet jezikov, igral izborno raz
lične instrumente itd. Obžalovanja vre
den je položaj uboge materevdove, ki je 
postrežnica in ima še dva nepreskrbljena 
otroka. Mogoče je, da ga je gnala v smrt 
tudi silna revščina v domači hiši. — Z 
druge strani poročajo: Učiteljiščnik Lo
verčič je umrl v bolniščnici v soboto zve
čer. Samoumor se spravlja tudi v zvezo 
z nesrečno ljubeznijo, da je bil zaljubljen 
v neko laško kandidatinjo, ki mu pa ni 
vračala ljubezni. Videl jo je malo poprej, 
nego si je pognal krogljo v sence. Sa
moumor je zbudil veliko senzacijo po me
stu in umevno so nastale razne govorice 
o vzroku sarnoumora. Kakor že poveda
no, je bil pokojni Loverčič jako inteligen
ten mladenič, ki bi bil sedaj napravil ma
turo ter šel na jesen učiteljeva:. V šoli ni 
imel nobenih zaprek, torej bi bilo iskati 
vzrok sarnoumora res le v nesrečni lju
bezni. Loverčič je bil nervozen; v tre
netku razburjenosti je najbrže storil uso
depolni korak. — Pogreb se ie vršil dne 

Goriške vest: 

29. aprila popoldne iz bolniščnice. Pre 
krsto so stopali tovariši nižjih letniko 
ob krsti in za krsto sošolci. Manjkali s 
nekateri profesorji, manjkal je katehe 

drugi z ravnateljem so šli za pogrebon 
Zelota Kobala seveda ni bilo, ker poko. 
nik ni trobil v črni rog. Ta katehet je hc 
tel, da se odreče Loverčiču cerkveni pc 
greb, dasi ga je dovolil ordinariat in j 
bil Loverčič det v sveto olje. Sošolci nis 
smeli položiti na krsto svojega tovariš 
vencev in niso mu smeli zapeti nagrot 
niče. Na naslov kateheta je padlo te di 
obilo krepkih besed, ki so ga prav ozna 
čile. Niti po smrti ni imel nesrečnik min 
Žalostno je bilo slovo učiteljiščnikov o 
dragega jim tovariša! 

—g— Razpis štipendija. Razpisuje s 
štipendij letnih 1500 K ustanove »Michel 
de Urbanicich«. Do tega štipendija imaj 
pravico dijaki, ki pohajajo z dobrim uspe 
hom avstrijsko univerzo ali tehniško vi 
soko šolo, oziroma inozemsko visoko šo 
lo, ki je zenačena s prejomenjenimi za 
vodi. Za podelitev štipendija se morej< 
potegniti: v prvi vrsti dijaki, ki so usta 
novnikovi sorodniki; v drugi vrsti dijak 
ki so pristojni v občini, ležeči v Brdil 
oziroma discendenti (prvega kolena) jav 
nih uradnikov, ki so le zaradi določil za 
kona izgubili pristojnost v občini, ležeč 
v Brdih; v tretji vrsti dijaki, ki so pri 
stojni v kako občino GoriškoGradiščan 
ske. Prosilci se opozarjajo, da se mor 
štipendij deliti v dva enaka dela in d 
se torej moreta podeliti dva štipendija pi 
750 K, ako so dani gotovi pogoji, določer 
v ustanovnem pismu. Prošnje, opremlje 
ne s potrebnimi dokazili, naj se predložiji 
deželnemu odboru goriškemu do 20. maj; 
t. 1. 

g— Umrla je v Gorici gospa Av 
gusta Pirjevec, roj. Mozetič, soproga g 
rač. ravnatelja Pirjevca, mati realčneg; 
profesorja g. dr. Karla Pirjevca in go 
spice Ljudmile Pirjevec, učiteljice m 
nemški drž. šoli. Žalujočim naše sožalje 

—g— Iz šolske službe. Suplent ni 
ženskem učiteljišču v Gorici, Ludvik Va 
cac, je imenovan za glavnega učitelja ni 
tem zavodu. 


